

摸排供需详情 精准双向对接

加快建设人力资源供应匹配体系

“为加快人力资源供应匹配体系建设，迎江区人社局组织各乡社区对辖区内劳动力资源摸排登记并录入安徽智慧就业服务平台系统，有序开展就业高校毕业生就业见习工作，同时运营安庆市人力资源产业园（迎江园）。”11月14日，迎江区人力资源和社会保障局针对区政协提案作出积极答复并付诸行动。

在政协安庆市迎江区委员会第九届委员会第一次会议上，迎江区政协委员黄庭芬、张忠文和黄鑫提出《加快全区人力资源（高端人才）供应匹配体系建设的建议》，该提案被列为重点提案。

今年以来，迎江区全力推进“双招双引”工作，先后招引了数控机床、光伏光电、科技软件等企业。在企业入驻后，不同程度出现了招工难，特别是高端人才匮乏，严重制约了企业发

展壮大。为此，人力资源配套供给，高端人才引进工作急需同步发展，满足迎江区高质量发展人才需求。

黄庭芬、张忠文和黄鑫提出建议，首先要摸底本区人力资源详情。进行立项，完成本地人力资源要素摸底调研（阶段性），适龄就业人群的现就业状况，进行人才数据库建设和常态化监管更新，在日常对接中完成迎江区重点企业用工需求点对点宣传，对适龄就业群体进行匹配。其次要建成区级人力资源产业园。加快推进迎江区人力资源产业园，建议单独出台配套招商政策和服务政策。从免租，返税，激励，配套服务等各方面考虑，吸引全国人力资源蓝领供应商入驻，为区内重点企业和经济发展服务。另外要明确高端人才引进政策和路径。建议设立“虚拟人才编制池”，引进政企融合储

备人才。在该重点提案办理过程中，迎江区政协开展“加快全区人力资源供应匹配体系建设”重点提案督办协商活动。

为更好地服务辖区求职者，实现供需双向精准对接，迎江区人社局组织各乡、街、社区对辖区内劳动力资源摸排登记并录入就业服务平台系统。截至11月份，已累计录入87192条劳动力资源记录。并通过对就业劳动力资源进行统计分析发现，灵活就业人员偏多，占总就业劳动力的76.3%。

同时，该区持续推动人力资源产业园建设。截至10月26日，5家入驻人力资源企业在园区内举办各类招聘活动64场，收集灵活就业用工信息102条，涵盖家政、房屋修补、家电维修、织补等；通过微信公众号等信息

平台，发布零工信息135次；制印发放宣传单10000余份，在迎江大观58个社区张贴相关宣传海报，在朋友圈内广告宣传安庆市灵活就业市场17万余次。全区有序开展高校毕业生就业见习工作，认定就业见习基地115家，开发就业见习岗位564个，为164名高校毕业生提供就业见习岗位；开发公益性岗位194个，安置67人上岗就业。全区申报就业困难人员2248人，发放灵活就业补贴补贴507.67万元；举办SYB创业培训班2期，培训学员60人；开展企业新录用员工岗前技能培训班13期，培训学员711人；开展企业技能提升培训班7期，培训学员328人；共为辖区工业企业提供用工188个，为商贸服务业企业提供用工109个。

全媒体记者 汪秀兵 通讯员 刘惠娟

“平安大走访”提升群众安全满意度

本报讯 宿松县汇口镇结合工作实际，开展平安大走访工作，进一步提高辖区平安建设水平，提升人民群众安全感满意度。

汇口镇高度重视平安建设工作，通过“线上+线下”“入户+电话”“微信+短信”的方式，全覆盖、全方位对辖区群众开展走访宣传。镇村固定喇叭、流动宣传车播放宣传音频，常态化开展宣传；镇村干部到群众家中走访宣传（不在家群众通过电话走访），收集群众反馈的问题线索，及时协调解决；微信朋友圈、工作群不定期转发平安建设相关内容，确保宣传覆盖更多群众。截至11月份，该镇共发放宣传折页

8000余份，使用300余个微信群宣传。汇口镇积极动员部署“进村入户大走访”工作。镇、村、组三级分工明确，走访任务层层分解，责任包保到人。镇直各单位通力协作，推动大走访工作落到实处。镇村干部积极排查问题线索，采用闭环+清单化管理，实实在在为群众解决难题、化解矛盾、消除信访隐患。该镇还成立督查工作专班，不定期进村入户督查工作落实情况。镇综治中心利用收集的群众电话随机开展模拟调查，将督查和调查情况反馈到村（社区）和走访责任人，立行立改，确保群众安全感满意度双提升见实效。（通讯员 周凡）

规划停车位 整治停车难

本报讯 怀宁县石牌镇积极作为，深入践行“暖民心行动”，结合老城区环境综合整治，集中开展停车位规划和便民停车场建设工作。进一步规范街道车辆停放秩序，保障道路通畅，切实解决镇内停车难、停车乱等问题，营造安全有序的停车环境。

石牌镇通过充分调研、合理规划，集中开展车辆乱停放整治工作，在城区主干道漆画停车位、主干道人行道漆画非机动车停车区域，引导机动车和非机动车在停车区域规范停放。加强校园周边交

通环境整治，在上放学期间安排专人进行临时交通管制。规划建设一批停车场基础设施建设，建设临时停车场9个，永久停车场9个，外循环停车场4个，有效缓解了交通拥挤和停车难问题。

随着主干道停车位和人行道非机动车停车区域漆画工作完成，该镇沿街店铺车辆停放问题得到明显改善，周边道路整洁畅通。营造了文明、规范、有序的居住、交通环境，推动了文明乡镇建设工作走深走实。（通讯员 涂成志）

“助餐+助学”让老人“老来乐”

本报讯 11月11日中午，一缕缕饭香伴随着老年人欢声笑语，从岳西县古坊乡王程村乡村广场上的“老来乐”助餐食堂中飘出。自老年助餐服务开展以来，村内许多老人上午在广场上锻炼、下棋、聊天，中午在助餐点就餐，饭后再沿着王程河岸消食散步，回到家中。助餐食堂，为有居家养老需求的老年人打造出舌尖上的幸福“食”光。

为解决老年人的就餐需求，享受高质量的居家养老服务，古坊乡坚持以需求为导向，积极调研摸排，分级细化任务，按照“试点先行，全乡分步推进”的项目化思维方式，落实解决老年人吃饭难的问题。

该乡设置助餐点志愿服务台，为老年人提供政策宣传、法律指导和临时帮扶，在保障老年人的基本生活需要的同时，满足多方面和高层次的需求。联通老有所学和老年助餐，使教学、助餐相结合，在保障老年助餐的基础上，充实精神文化生活，拓展多渠道养老服务，助力居家养老提质增效。在实现全面覆盖的基础上，通过适老化改造和引进科技力量来提升助餐点服务功能，提供便捷多样的老年助餐服务体验，增强老年人的幸福感和“居家”感，推动乡村居家养老服务高质量。（通讯员 范勇）



学习二十大精神 扎根乡村展作为

11月12日，岳西县来榜镇年轻党员干部深度学习党的二十大精神，并结合本职工作，立志扎根基层，在全面推进乡村振兴中展现新担当新作为。

连日来，该镇各村组通过支党员大会、村社干部会、村民小组会等多种形式，将党的二十大精神传达到千家万户，让全镇干部职工、老百姓心往一处想、劲往一处使，把党的二十大精神转化为谋划工作的正确思路、推动发展的务实举措、抓好工作的强大动力，真正让党的二十大精神落地见效。

全媒体记者 储永志 通讯员 林卢珍 摄

美丽乡村带来甜蜜生活

本报 初冬时节，怀宁县茶岭镇峡山村何湾中心村，村道干净整洁，村里绿树成荫，一座座农家小洋房鳞次栉比；篮球场上，孩子们正在快乐地运动；休闲广场上，几位村民正边散步边拉家常，一片和谐美好的景象。

“过去这里是一片杂草丛生地，现在已经改建成篮球场和文化广场了。”峡山村党支部书记汪俊松介绍说，这样的蝶变，让梦想照进现实，得益于美丽乡村建设。

何湾中心村有37户120人，过去和很多农村一样存在脏乱差的现象，

村里的无功能房屋、生活垃圾、生活污水等严重影响村容村貌。为推进美丽乡村建设，峡山村大力宣传美丽乡村建设的好处，发动村民加入建设行列。村民吴星北有一间占地10多平方米的无功能建筑，他无偿让出来用于村庄文化广场建设；村民黄才文在外经商，听说家乡在开展美丽乡村建设，他主动叫村里将他家路口边的一处挡了交通视线的早厕拆除……通过宣传，不少村民都主动拆除自家旧房屋，无偿让出土地支持美丽乡村建设。

从2021年10月份至今一年来，何湾中心村水泥路实现户户通，建设了2个大污水处理池，家家户户的生活污水通过专门管道直接排到污水池；安装了54盏路灯，早厕全部改造，拆除无功能建筑15户；主干道和村道两旁分别栽种了桃树、紫薇、红枫等树木1000多株；改造一口4000多平方米的当家塘和一口3000平方米的污水塘；建设健康步道1.5公里，文化墙500余平方米，修建占地1600平方米的文化广场。

“如今，村庄干净整洁的水泥路面上看不到杂物。家门口三堆不见了，取而代之的是整齐的绿化带。村

口的垃圾堆不见了，取而代之的是垃圾桶。一番动作下来，何湾中心村脱胎换骨，焕发新生，现在已经是市级美丽乡村。”汪俊松说，打造美丽乡村，光有“颜值”不行，还要有“内涵”。何湾中心村家家户户悬挂家训家规，建立道德讲堂、红白理事会、修建农家书屋、文化娱乐中心……有了精神文化寄托，跳舞、看书的人多了。“变化太大了，路硬化了，路灯亮，树绿了，广场建了，日子比蜜还甜”。说起村庄日新月异的变化，村民们开心得合不拢嘴。（通讯员 檀志扬 曹晓春）

“警务共同体”集约警力保安澜

市公安局大观分局聚焦顶层设计、坚持实战引领，顺应社会治安形势新变化，打造主动高效新警务，深度融合特巡警、交警、派出所三大警种，积极探索社会面防控管控一体化警务勤务体系建设。自2021年11月16日街面警务多警融合启动以来，该区域城区刑事、治安警情分别同比下降31.8%和21.6%，“两抢”和盗窃发案数分别同比下降57.1%和29.8%。

大观分局牢固树立“警务共同体”意识，针对街面警务，充分利用派出所深入基层、交警点多面广、特警快速反应等警种特点，打破警种权责壁垒，拓展执法权限，将街面警务从“警种条线作战”向“区域兵团作战”转变。该分局强化警种交叉授权，按照警力集约、职能多元、勤务高效的原则，授权派出所、交警、特（巡）警混编融合警组统筹开展，实现“一警多能”“一警多用”“一巡多效”，达到“1+1+1>3”的效果。制定出

台《大观区街面警务融合机制建设方案》《大观区街面警务融合联席会议制度》《大观区街面警务融合机制执勤人员考核办法》，开展专题培训和警种交叉培训6次，强化巡逻防范、110接处警、交通管理、现场先期处置、应急处突等业务知识和实战技能培训，提升综合执法执勤能力。

该分局还打破交警中队、特警巡逻网格原有边界，按照“1、3、5分钟”快速反应机制要求，将城区街面科学划分为4个巡控区域，投入派出所、交警、特（巡）警警力48名混编组队，制定巡控路线16条，明确巡控必到点33个。各巡区实行四班三运转勤务模式，联动执行社会面巡逻、护学岗、重要路口高峰执勤、动中接处警、道路交通显性违法行为查处等警务工作，联合开展治安清查、交通整治，实现警力联动联战，警情联管联处，防控联动联治。一年来，三警融合警组共开展网格化巡逻4093次，盘

查可疑人员400余人、车辆500余辆，累计值守护学岗7000余次、交通高峰岗3000余次。现场调解矛盾纠纷3000余起，抓获违法犯罪嫌疑人200余人。

大观分局聚焦高效指挥调度，提升警情处置效率。畅通110指挥调度系统、大观区智慧联动中心数据链接，实现扁平化指挥、无障碍联动，规范街面警情接收、处置、反馈、回访全流程闭环。强化联动122指挥中心，交通事故警情先期到场处置，将事故信息上传交警支队事故处理中心后续处置。街面警务融合警组遵循“有警处警、无警巡逻、车巡为主、步巡为辅、就近处警、梯次增援”的勤务模式，街面警情先期处置、增援警力到达现场时间均大幅减少，“指令直达路面、处警由路面出发、支援在动中实施”的快反机制初步形成。一年来，三警融合警组先后高效处置“17”祈福家苑持刀滋事警情、

“325”环城西路持械打架警情、华茂公寓楼自杀警情等多起危及群众生命财产安全警情，3名民警被授予战时三等功，4名民警受到嘉奖，6名辅警受到市局通报表扬。

该分局还坚持常态、动态、专项勤务结合，强化重点部位、时段、区域巡逻防控，形成“多警一体、分级指挥、全民防控”的街面警务网络。积极打造日常勤务、周末勤务、敏感节点勤务、重大安保勤务层级勤务模式，规范基层勤务运行，突出勤务针对性、实效性、灵活性。建设大观专用PDT信道，探索警用、民用通信融合，组成联防联控集群，及时流转处置非警务警情。依托警务融合联防联控平台，构建专业化与志愿者相结合的群防群治队伍，推动警民融合“组团巡”、商户物业“自己巡”、群众众警“隐形巡”，形成群防群治的生动实践和良性循环。

通讯员 大观

产前筛查筑牢优生“安全网”

本报 随着三孩政策的全面实施，高危高龄孕产妇的急剧增加，出生缺陷防控任务尤为艰巨。安庆市将为孕产妇提供健康安全、优质有效的产前筛查服务纳入卫生健康领域出生缺陷防治民生工程，推行免费服务。通过产前筛查技术咨询、“孕中期血清学三联筛查”、优生优育健康知识竞赛指导等，降低出生缺陷发生率，提高出生人口素质。

市妇计中心严把产前筛查“质量关”，筑牢出生缺陷“安全网”。市妇计中心夯实“乡镇、县、市”妇幼健康三级体系，在出生缺陷三级预防网络运营和质量管理上不断积累经验，将产筛质控与妇幼体系建设相结合，统一规范管理出生缺陷二级预防与三级预防，逐步提高全市出生缺陷防治工作

效率。该中心与桐城、太湖、潜山等地区开展广泛深度的合作，开展孕早、中期序贯产前筛查。中心项目办立足数据分析，按照《全国出生缺陷综合防治方案》《安徽省产前诊断技术管理办法实施细则》等要求，不定时开展产前筛查质量控制，针对督导中发现的问题及时予以反馈。

同时，该中心加强培训，不定期选派相关人员至省级产筛机构进修学习，提升遗传咨询医师水平；不定时组织有关专家到县级妇幼保健机构开展指导和培训，提高产筛项目实施水平。通过规范产前筛查项目实施，提高产前筛查率，充分发挥妇幼保健机构公共卫生职能，筑牢出生缺陷“安全网”，为全市妇女儿童健康保驾护航。（通讯员 包晓慧）



11月4日，潜山市槎水镇开展眼科义诊暨白内障复明项目筛查活动，为村民进行视力测试、眼前节检查、信息登记，把百姓需要的健康惠民服务和医疗专家送到家门口。（通讯员 叶钰 摄）